
Estratto del verbale della seduta della Giunta Comunale del 13 marzo 2024

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 48

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 13 MARZO 2024

Oggetto: Aggiornamento della composizione della Commissione Consultiva Comunale relativa 
agli  autoservizi  pubblici  non  di  linea  a  mezzo  autovettura  (taxi  e  noleggio  con 
conducente).

Il 13 marzo 2024 si è riunita la Giunta Comunale con l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente 
normativa e alla luce della disciplina comunale per il relativo funzionamento.

Per la trattazione dell'oggetto di cui sopra si hanno le seguenti presenze: 

Cognome Nome Qualifica Presenti/Assenti In sede/ Da remoto

GALIMBERTI PROF. GIANLUCA Sindaco assente //

VIRGILIO SIG. LEONARDO Vice Sindaco assente //

RUGGERI DOTT.SSA MAURA Assessore presente da remoto

MANZI SIG. MAURIZIO Assessore presente da remoto

MANFREDINI DOTT.SSA BARBARA Assessore presente da remoto

VIOLA DOTT.SSA ROSITA Assessore presente da remoto

PASQUALI SIG.RA SIMONA Assessore assente //

ZANACCHI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

BURGAZZI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

Partecipa da remoto il Segretario Generale: DOTT.SSA DI GIROLAMO GABRIELLA
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta deliberativa ad oggetto:

Aggiornamento  della  composizione  della  Commissione  Consultiva  Comunale  relativa  agli 
autoservizi pubblici non di linea a mezzo autovettura (taxi e noleggio con conducente).

Visti i pareri allegati alla stessa

DELIBERA

1. di approvare, con voto unanime favorevole dei presenti espresso in forma palese, la proposta deliberativa 
ad oggetto:

Aggiornamento  della  composizione  della  Commissione  Consultiva  Comunale  relativa  agli 
autoservizi pubblici non di linea a mezzo autovettura (taxi e noleggio con conducente).

2.  di  dichiarare,  con  separata  votazione,  con  voto  unanime favorevole  dei  presenti  espresso  in  forma 
palese,  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell'art.  134  –  4°  comma –  del 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

RUGGERI DOTT.SSA MAURA DI GIROLAMO DOTT.SSA GABRIELLA
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Settore UNITA' DIREZIONALE SEGRETARIO GENERALE

Servizio Servizio Segreteria Generale

OGGETTO Aggiornamento della composizione della Commissione Consultiva Comunale relativa agli 
autoservizi pubblici non di linea a mezzo autovettura (taxi e noleggio con conducente).

PREMESSE 1) Con deliberazione consiliare n. 25 in data 20 aprile 2006 è stato approvato il “Regolamento per 
la disciplina e la qualificazione degli autoservizi pubblici non di linea a mezzo autovettura (taxi e  
noleggio con conducente)”, il cui articolo 4 ne disciplina la composizione e la durata in carica della 
relativa Commissione Consultiva Comunale.

2)  Il  comma 2  dell’articolo  4  del  Regolamento  di  cui  sopra  stabilisce  che  la  Commissione  in 
argomento è composta da:

- Sindaco con funzioni di Presidente, o suo delegato. 
- Due esponenti delle Associazioni di categoria maggiormente rappresentative a livello locale, da 
queste designati.
- Un rappresentante delle Associazioni degli utenti e dei consumatori presenti a livello locale, da  
queste designato anche congiuntamente.
- Il responsabile del Servizio competente.
- Il Comandante della Polizia Municipale.

Di ogni componente dovrà essere nominato anche un sostituto,  che partecipi  alle attività della 
commissione, in assenza del componente effettivo.

3) Con deliberazione di Giunta Comunale n. 55 in data 23 marzo 2022 è stata ricostituita tale  
Commissione, presieduta dall’Assessore al Turismo, Commercio e Sicurezza – Dott.ssa Barbara 
Manfredini – delegata dal Sindaco con atto Prot. Gen. n. 12156 in data 11 febbraio 2020.

4) Con deliberazioni di Giunta Comunale n. 215 del 5 ottobre 2022 e n. 7 del 17 gennaio 2024 è  
stata aggiornata la composizione della Commissione in oggetto, con la sostituzione dei membri 
(effettivo e supplente) della CNA – Confederazione Nazionale dell’Artigianato e della Piccola e 
Media Impresa di Cremona e dei membri supplenti della Polizia Locale.

MOTIVAZIONE 1)  Sulla  base  delle  designazioni  acquisite  da  questo  Ente,  figurano  quali  Membri,  Effettivo  e 
Supplente, della Commissione in oggetto:

- per Confartigianato Imprese Cremona: i Sig.ri Antonio Filipazzi e Egidio Violato;
- per Adiconsum Asse del Po Cremona Mantova: i Sig.ri Franco Mosetti e Lino Somenzi. 

2)  Confartigianato  Imprese  Cremona,  con  apposita  nota,  acquisita  al  Protocollo  Generale  del 
Comune in data 5 marzo 2024 al n. 20320, ha comunicato la designazione del Sig. Stefano Miglioli,  
in sostituzione del Sig. Antonio Filipazzi quale Membro Effettivo della Commissione Comunale per 
autoservizi pubblici non di linea a mezzo autovettura (taxi e noleggio con conducente).

3) Adiconsum Asse del Po Cremona Mantova, con apposita nota, acquisita al Protocollo Generale 
del Comune in data 7 marzo 2024 al n. 21374, ha comunicato le nuove designazioni in seno alla 
Commissione Comunale per autoservizi pubblici non di linea a mezzo autovettura (taxi e noleggio 
con conducente) e precisamente il  Sig. Oreste Bini quale Membro Effettivo e la Sig.ra Pasqua 
Moro quale Membro Supplente. 
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4) Si  rende, pertanto,  necessario procedere ad un ulteriore aggiornamento della composizione 
della Commissione in oggetto. 

5) Si rende, altresì, necessario dichiarare l’immediata eseguibilità del presente provvedimento, al 
fine  di  consentire  alla  Commissione  in  oggetto  di  poter  operare  nella  completezza  della  sua 
composizione.

PRE-VERIFICHE 1) Dato atto  che le variazioni  conseguenti  alle  nuove designazioni  pervenute sono conformi  a 
quanto disposto dall’art. 4 del “Regolamento per la disciplina e la qualificazione degli autoservizi  
pubblici non di linea a mezzo autovettura (taxi e noleggio con conducente)”.

NORMATIVA 1) Art. 48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.

2)  L.  15  gennaio  1992,  n.  21  portante  “Legge  quadro  per  il  trasporto  di  persone  mediante  
autoservizi pubblici non di linea” e s.m.i.

3) L.R. 4 aprile 2012, n. 6 “Disciplina del settore dei trasporti”. 

4) L’art. 4 del Regolamento Comunale per la disciplina e la qualificazione degli autoservizi pubblici  
non di linea a mezzo autovettura (taxi e noleggio con conducente).

5) L’art. 134 - 4° comma – del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 riguardante l’immediata eseguibilità 
delle deliberazioni.

DELIBERA

DECISIONE 1)  Aggiornare  la  composizione  della  Commissione  Consultiva  Comunale  di  cui  all’art.  4  del 
“Regolamento per la disciplina e la qualificazione degli autoservizi pubblici non di linea a mezzo 
autovettura (taxi e noleggio con conducente)”, tenuto conto delle nuove designazioni comunicate 
da Confartigianato Imprese Cremona e da Adiconsum Asse del Po Cremona Mantova, precisando, 
pertanto, che la stessa risulta così composta:

Barbara Manfredini – Presidente
Assessore al Turismo, Commercio e Sicurezza

Stefano Miglioli - Membro Effettivo
designato da Confartigianato Imprese Cremona

Egidio Violato - Membro Supplente
designato da Confartigianato Imprese Cremona

Cornovac Catalin - Membro Effettivo
designato dalla CNA di Cremona 

Elisa Capelletti - Membro Supplente 
designato dalla CNA di Cremona

Oreste Bini - Membro Effettivo
designato dall’Adiconsum Asse del Po Cremona Mantova

Pasqua Moro - Membro Supplente
designato dall’Adiconsum Asse del Po Cremona Mantova
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Marco Masserdotti - Membro Effettivo
Direttore del Settore Urbanistica, Commercio, Artigianato, SUAP, SUE e Area Vasta

Maria Grazia Romagnoli - Membro Supplente
Incaricata di E.Q. del Servizio Sportello Unico Imprese

Luca Iubini - Membro Effettivo
Comandante della Polizia Locale

Sonia Bernardi - Membro Supplente
Vice Commissario della Polizia Locale

Jurin Frigeri - Membro Supplente
Assistente Scelto della Polizia Locale

Funge da Segretario  verbalizzante della  succitata  Commissione:  un dipendente dello  Sportello 
Unico Imprese, individuato di volta in volta.

2)  Dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134  -  4° 
comma – del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.

EFFETTI 1) Mandare copia del presente provvedimento all’Assessore al Turismo, Commercio e Sicurezza, 
al  Direttore  del  Settore  Urbanistica,  Commercio,  Artigianato,  SUAP,  SUE  e  Area  Vasta  e 
all’Incaricata di E.Q. del Servizio Sportello Unico Imprese. 

2)  Comunicare l’adozione del  presente atto  ai  Membri  Effettivi  e  Supplenti  della  Commissione 
Consultiva Comunale relativa agli  autoservizi  pubblici  non di  linea a mezzo autovettura (taxi  e  
noleggio con conducente).

ALLEGATI - PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA (impronta: 
D1BB245446118702D9BFF598557659FA1498F8BF81537D713D7097B720B9906F)
- PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE (impronta: 
025F6F352961E3BB321C436680A1AC7E7EF36511C08CD64CED1A6D3D44992727)

Documento informatico firmato digitalmente, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. (artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 
82/2005). 

Responsabile del Procedimento Istruttorio: Dott.ssa Gabriella Di Girolamo
Pratica trattata da Agati Chiara 


